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Corrigée d’examen final : 

 

Exercice1: ( 10 points) 

I- Un référentiel (R)’ en mouvement de translation avec une vitesse 𝑣 = 0.8𝑐𝑖 par rapport au 

référentiel (R) supposé fixe. 

{
 

 
𝑥1
′ = 𝛾(𝑥1 − 𝐵𝑐𝑡1) = 1.67(1.2 − 0.8 ∗ 0.5) = 1.336

𝑦1
′ = 𝑦1 = 2

𝑧1
′ =  𝑧1 = 1 

𝑐𝑡1
′ = 𝛾(𝑐𝑡1 − 𝐵𝑥1) = 1.67(0.5 − 0.8 ∗ 1.2) = −0.76

      …(2pts) 

{
 

 
𝑥2 = 𝛾(𝑥2

′ + 𝐵𝑐𝑡2
′ ) = 1.67(1.2 + 0.8 ∗ 0.8) = 3.07

𝑦2 = 𝑦2
′ = 1.4

𝑧2 = 𝑧2
′ = 1 

𝑐𝑡2 = 𝛾(𝑐𝑡2
′ + 𝐵𝑥2) = 1.67(0.8 + 0.8 ∗ 1.2) = 2.939

      …(2pts) 

L’intervalle espace-temps ∆𝑆2 = (𝑐𝑡1 − 𝑐𝑡2)
2 − (𝑥1 − 𝑥2)

2 − (𝑦1 − 𝑦2)
2 − (𝑧1 − 𝑧2)

2 = 2.09 > 0 

𝐿𝑒 𝑔𝑒𝑛𝑟𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑡𝑒𝑚𝑝𝑠   …(𝟏𝐩𝐭𝐬) 

Une barre AB de longueur 𝑙0 mesurée dans (R) sa longueur dans (R)’. 𝑙1 = 𝛾𝑙0 =  …(𝟏. 𝟓𝐩𝐭𝐬) 

 

Une particule (s) à une durée de vie 𝜏 = 10−4𝑠  sa durée de vie 𝜏′ dans (R)’. 𝜏′ =
𝜏

𝛾
  … (𝟏. 𝟓𝐩𝐭𝐬) 

    

Exercice2:( 10points) 

Une neutron de masse au repos 𝒎𝟎 = 𝟗𝟑𝟗𝑴𝒆𝑽/𝒄𝟐 possède une quantité de mouvement  𝒑 = 𝟒. 𝟓𝑮𝒆𝑽/𝒄 

Calculer : 

a- L’énergie E de ce neutron  est  𝐸 = √𝑚0
2𝑐4 + 𝑝2𝑐2 = √0.9392 + 4.52 = 4.596𝐺𝑒𝑣  …(𝟑. 𝟓𝐩𝐭𝐬)   

b-  Sa vitesse v      𝑣 =
𝑝𝑐

√𝑚0
2𝑐4+𝑝2𝑐2

= √𝑚0
2𝑐4 + 𝑝2𝑐2 = 0.978𝑐   …(𝟑. 𝟓𝐩𝐭𝐬)     

c- Son énergie cinétique T.      𝑇 = 𝐸 −𝑚0 𝑐
2 == 4.596 − 0.939 = 3.657𝐺𝑒𝑣  …(𝟑𝐩𝐭𝐬)         

 

  


